



"Российская газета": Он не уходил с передовой

Погибший секретарь Совбеза Ингушетии постоянно получал угрозы от боевиков

Служебный автомобиль секретаря Совета безопасности Ингушетии Ахмеда Котиева «ВАЗ-2114» обстреляли вчера утром недалеко от селения Нижние Ачалуки, когда он ехал на работу. Преступники открыли огонь из мчавшейся мимо машины. Водитель «ВАЗ-2114» погиб на месте. Тяжело раненного Ахмеда Котиева увезли в больницу, но там спасти его не удалось. Вчера его похоронили на кладбище в Малгобеке.

Как рассказал и.о. старшего помощника руководителя следственного управления СКР по Республике Ингушетия Умар Горчанов, Котиев ежедневно добирался на работу из села Сагопши Малгобекского района до Магаса. Штаб-квартира Совета безопасности находится в здании администрации президента. Так что составить маршрут его передвижения убийцам не составляло труда. Своей охраны у него не было. В тот день он ехал вместе со своим двоюродным братом Русланом Котиевым, который работал в ОВД Назрани.

Как сообщил «РГ» глава МВД Республики Ингушетия Александр Трофимов, в машине, из которой был открыт шквальный огонь из автомата, находилось трое бандитов. Сейчас принимаются все меры к их розыску. Возбуждено уголовное дело по трем статьям УК РФ.

По поручению руководства СКР в Ингушетию на помощь направлены опытные следователи-криминалисты центрального аппарата ведомства. По словам официального представителя СКР Владимира Маркина, отрабатываются все возможные версии убийства, наиболее приоритетная из них связана со служебной деятельностью Котиева.

Секретарь Совбеза смело проводил политику антитеррора в республике. Не боялся открыто высказывать свое мнение бывшим членам НВФ и их родственникам. Хотя боевики постоянно ему угрожали. Буквально год назад, 8 июня 2012 года, дом Ахмеда Котиева в Малгобекском районе среди ночи обстреляли из гранатомета. К счастью, тогда никто не пострадал.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Угрозы не останавливали человека, реально обеспечивавшего безопасность в республике. Как рассказал сотрудник регионального управления ФСБ Алексей Федяев, Котиев оказывал большую помощь в работе спецслужбам. Он не скрывал свое лицо, его знали все в республике. Секретарь Совбеза лично участвовал в выводе людей из бандформирований, делал порой самую черную и опасную работу. Шел ночью в лес для встреч с теми, кто хотел выйти из банд, чтобы дать им гарантии безопасности. Приезжал в суд поддержать бывших боевиков, желавших вернуться к мирной жизни.

- Несмотря на свою должность и характер работы, он был всегда открытым и в то же время бескомпромиссным во всем, что касалось работы, - рассказывает сотрудник Совета безопасности Тимур Боков, «правая рука» Ахмеда Котиева. - Он не сидел в кабинете, постоянно выезжал в села, общался с родственниками боевиков, выступал по телевидению...

Врио главы республики Юнус-Бек Евкуров так сказал о нем.

- Ахмед Котиев смелый и мужественный человек. Он не боялся сказать правду в лицо членам НВФ и их родственникам.

По его мнению, бандиты специально выбрали для громкого покушения именно этот день. «Несомненно, что преступники хотели создать дестабилизирующую обстановку. Таких резонансных ЧП в республике давно не было».

Но несмотря на это, вчера в республике все-таки состоялось официальное открытие республиканского телерадиоканала «Магас», который станет вещать на всю страну и будет правдиво рассказывать о тех событиях, которые происходят в республике. Для Ингушетии это большое событие, к которому долго готовились. Студии оснащены лучшим на сегодняшний день оборудованием. По техническому оснащению «Магас», пожалуй, самая продвинутая из региональных телерадиокомпаний в стране. На строительство здания и закупку техники потрачено около 700 миллионов рублей. Принимавший участие в этом мероприятии генеральный директор «Российской газеты» Павел Негица, прежде всего выразил соболезнования жителям региона по поводу случившегося.

- Ингушский народ этот теракт не запугает, - отметил Павел Негица, пожелавший журналистам нового СМИ правдиво рассказывать обо всех событиях, которые происходят в республике.

Справка «РГ» Ахмед Котиев родился в 1961 году в селе Инарки Малгобекского района



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Ингушской АССР. Окончил Рязанскую высшую школу МВД. Работал участковым уполномоченным в селении Пседах Малгобекского района, затем замначальника криминальной милиции ГОВД Малгобека. С 2000 по 2002 год служил замначальника управления уголовного розыска МВД Республики Ингушетия. С 2007 по 2009 год возглавлял ГОВД Назрани. И по настоящее время оставался действующим полковником полиции.

28 Августа 2013

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508671>